
 



 

 



 
1 ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

 
 

Найменування показників  
Характеристика дисципліни 

очна форма здобуття 
вищої освіти 

заочна, дистанційна форма 
здобуття вищої освіти 

Кількість годин / кредитів  – 120/4 обов’язкова 
Змістові модулі – 1 

Рік підготовки: 
Розділи –  

1-й 1-й 

Індивідуальне науково-дослідне 
завдання –  

Семестр 
2-й 1,2-й 

Лекції 

16 год. 2 год. 
Загальна кількість  
тижневих годин для денної форми 
здобуття вищої освіти: 
аудиторних – 2 
самостійної роботи – 5,9  
 

Практичні 
16 год. 4 год. 

Семінарські 
____ год. ____ год. 

Лабораторні 
  

Індивідуальні 
____ год. ____ год. 

Самостійна робота 
 88 год. 114 год. 

Індивідуальне науково-дослідне завдання: ___ год. 

Вид підсумкового контролю:  
екзамен (семестр 2). 



 
2 АНОТАЦІЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Робоча програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
Змістовний модуль 1. Актуальні проблеми розвитку фінансової екосистеми України в умовах 
глобалізаційних викликів. 
Мета курсу – надати здобувачам вищої освіти системні знання про структуру, інструменти та 
механізми функціонування глобальних фінансових ринків, сформувати компетентності у сфері 
аналізу міжнародного руху капіталу, інвестування, оцінки ризиків та прийняття фінансових рішень 
в умовах глобалізації. 
Результати навчання дисципліни: 
знати: концептуальні засади функціонування фінансової екосистеми, сучасні наукові підходи до 
аналізу її структурних елементів та механізмів взаємодії в умовах глобальних трансформацій; 
вміти: ідентифікувати та критично оцінювати актуальні проблеми і виклики розвитку фінансової 
системи України на основі сучасних методів наукового дослідження; 
здатен продемонструвати: готовність до наукового обґрунтування стратегічних рішень у сфері 
фінансів з урахуванням екосистемного підходу, національної специфіки та міжнародного 
контексту; 
володіти навичками: формування та реалізації міждисциплінарних підходів до аналізу фінансової 
стабільності, інклюзії, інноваційності та безпековості фінансового середовища; 
самостійно вирішувати: комплексні дослідницькі завдання щодо модернізації інституційної 
структури фінансової системи, запровадження інноваційних ринкових механізмів, посилення 
інтеграційних процесів у світову фінансову систему. 
Програмні результати навчання: ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, пошуку, оброблення, 
аналізу та синтезу інформації, ЗК3 Здатність працювати в міжнародному контексті; ФК4 Здатність 
застосовувати інформаційно-аналітичні програмні продукти та системи для обґрунтування, 
підтвердження чи спростування гіпотез та визначення тенденцій розвитку об’єктів дослідження у 
сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, ФК6 Здатність ініціювати та 
реалізовувати інноваційні наукові та прикладні проєкти у сфері фінансів, банківської справи, 
страхування та фондового ринку, застосовувати фундаментальні концепції фінансової науки, 
екосистемний підхід, механізми та інструментарій стратегічного фінансового менеджменту, 
сучасні моделі управління та регулювання фінансових систем; ПРН 2 Мати концептуальні та 
методологічні знання з фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку і на межі 
предметних галузей, а також демонструвати дослідницькі навички, достатні для проведення 
наукових і прикладних досліджень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового 
ринку, отримання нових знань та/або здійснення інновацій, ПРН 9 Застосовувати фундаментальні 
концепції фінансової науки, екосистемний підхід, механізми та інструментарій стратегічного 
фінансового менеджменту, моделі управління та регулювання сучасних фінансових систем при 
вирішенні актуальних проблем розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового 
ринку з урахуванням національного контексту, ПРН 10 Ініціювати та реалізовувати 
міждисциплінарні наукові дослідження, співпрацювати з міжнародною академічною та 
професійною спільнотою, ефективно використовувати сучасні платформи для комунікації та 
обміну науковими результатами. 
Необхідні передумови: Філософія науки, Іноземна мова для академічних цілей, Методологія 
наукових досліджень у фінансах. 
Види навчальних занять: лекція, практичне, консультація.  
Методи навчання: словесний, пояснювально-демонстраційний, інтерактивний, дослідницький.   
Методи контролю: усний, письмовий, тестовий.  
Інструменти, обладнання та програмне забезпечення (за потреби): мультимедійний проектор, 
екран, комп’ютерна техніка з доступом до мережі Інтернет.  
Форма підсумкового контролю: екзамен (2 семестр). 
Засоби діагностики успішності навчання: індивідуальні завдання (розрахункові, аналітичні, 
тематичні); презентації; вправи та задачі прикладного характеру; запитання для поточного та 
підсумкового контролю; комплекти тестових завдань для модульного контролю. 
Мова навчання: українська. 



 
3 ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Стан та трансформація фінансової екосистеми України: сучасні виклики і 

стратегічні орієнтири. Поняття фінансової екосистеми як інноваційної бізнес-моделі сучасного 
фінансового ринку. Структурні елементи фінансової екосистеми України та теоретичні основи її 
функціонування. Оцінка ролі фінансових технологій у зміні архітектури національної фінансової 
системи. Взаємодія державних і приватних інституцій у формуванні фінансової екосистеми. 
Класифікація та еволюція фінансових інституцій у сучасній економіці. Аналіз національних 
стратегій фінансового розвитку в контексті сталого зростання. Екосистемний підхід до управління 
та регулювання сучасних фінансових систем. Трансформація традиційних фінансових моделей під 
впливом глобалізаційних викликів. 

 
Тема 2. Світові фінансові кризи і фінансова стабільність: виклики для національних 

ринків та інституційна адаптація. Глобальні фінансові цикли та природа сучасних фінансових 
криз. Механізми забезпечення фінансової стабільності в умовах міжнародного руху капіталу. 
Порівняння моделей реагування на кризи у США, ЄС та Україні. Оцінка ефективності 
валютно-курсової політики в умовах глобальних потрясінь. Регуляторна відповідь Національного 
банку України на кризові явища останніх років. Інституційна адаптація національних фінансових 
ринків до зовнішніх шоків. Міжнародні фінанси в умовах глобалізації: стратегії мінімізації 
ризиків. 

 
Тема 3. Модернізація банківського сектору та розвиток небанківських фінансових 

послуг. Імперативи розвитку банківської системи України в умовах цифровізації та ринкових 
трансформацій. Стратегічні орієнтири реструктуризації банківського сектору. Порівняння 
цифрових стратегій банків України і країн G7. Стан та перспективи розвитку ринку небанківських 
фінансових послуг. Виклики для страхового ринку та особливості регулювання краудфандингу в 
Україні. Аналіз процесу ліцензування та нагляду в небанківському фінансовому секторі. 
Екосистема FinTech на ринку фінансових послуг: форми взаємодії та розвиток. 

 
Тема 4. Фіскальні дисбаланси та боргове навантаження держави: виклики для стійкого 

розвитку фінансової екосистеми. Макрофінансова стабільність та фіскальна політика держави в 
умовах глобальної нестабільності. Огляд структури державного боргу України у порівнянні з 
країнами Центрально-Східної Європи. Аналіз фіскальних ризиків в умовах залучення зовнішньої 
допомоги. Оцінка взаємозв'язку між фіскальною політикою і стабільністю фінансової системи. 
Вплив реструктуризації державного боргу на рівень довіри до фінансових інститутів держави. 
Стратегічне управління державним боргом як чинник безпеки фінансової екосистеми. 

 
Тема 5. Цифрова трансформація фінансового сектору і доступ до фінансових послуг. 

Неофінанси та цифрові тренди світової економіки. Дослідження законодавчих бар'єрів для 
розвитку цифрових сервісів в Україні. Екосистема та регулювання фінансової інклюзії. Оцінка 
взаємозв'язку між цифровою грамотністю та використанням інноваційних фінансових 
інструментів. Розвиток фінансових технологій та віртуальних активів у фінансовій екосистемі. 
Стратегія розвитку фінтеху в Україні до 2025 року. Перспективи діяльності бігтех-компаній у 
платіжній сфері. 

 
Тема 6. Сталий розвиток фінансового сектору: нові регуляторні виміри і глобальні 

вимоги. Концепція сталого розвитку у фінансовій сфері: міжнародний контекст та національні 
пріоритети. Вивчення стандартів ESG-звітності та прикладів їх імплементації в ЄС. Порівняння 
регуляторних підходів до сталого фінансування в різних юрисдикціях. Дослідження викликів і 
перспектив адаптації українського законодавства до міжнародних ESG-вимог. Роль фінансового 
сектору у забезпеченні екологічної та соціальної трансформації економіки. 

 
Тема 7. Інвестиційний клімат України: ризики, бар'єри та можливості для сталого 

розвитку в умовах глобальної нестабільності. Інвестиційна діяльність та механізми її 



 
стимулювання в умовах ризиків. Аналіз практик державної підтримки інвесторів у період криз. 
Дослідження впливу війни на інвестиційні очікування та стратегії іноземних компаній. Вивчення 
механізмів гарантування та страхування інвестицій у нестабільному середовищі. Проблеми 
залучення іноземного капіталу в умовах глобальної інвестиційної конкуренції. Роль інститутів 
спільного інвестування у розвитку фінансової екосистеми. 

 
Тема 8. Безпекові аспекти функціонування фінансової системи: фінансова кібербезпека, 

протидія фінансовим злочинам і гібридним загрозам. Фінансова безпека як складова 
національної безпеки в умовах глобалізації. Аналіз інституційної відповіді України на фінансові 
кіберзагрози. Вивчення досвіду FATF у боротьбі з відмиванням доходів та фінансуванням 
тероризму. Порівняння стандартів кібербезпеки банківського сектору України та ЄС. Вивчення 
ролі фінансової розвідки в запобіганні гібридним загрозам. Правове регулювання протидії 
легалізації злочинних доходів у фінансовій екосистемі. 
 
Тематичний план навчальної дисципліни 

№ 
теми 

Назва теми  
лекції, практичного, лабораторного, семінарського, індивідуального 

заняття 

Кількість годин за формами 
здобуття вищої освіти: 

очна заочна, 
дистанційна 

Змістовий модуль 1. Актуальні проблеми розвитку фінансової 
екосистеми України в умовах глобалізаційних викликів 120 

1 

Тема: Стан та трансформація фінансової екосистеми 
України: сучасні виклики і стратегічні орієнтири. 15 15 

Лекція 1. Стан та трансформація фінансової екосистеми 
України: сучасні виклики і стратегічні орієнтири.  2 - 

Практичне заняття 1. Стан та трансформація фінансової 
екосистеми України: сучасні виклики і стратегічні орієнтири.  2 - 

Самостійна робота. Оцінка ролі фінансових технологій у 
зміні архітектури національної фінансової системи; вивчення 
взаємодії державних і приватних інституцій у формуванні 
фінансової екосистеми; дослідження підходів до класифікації 
фінансових інституцій у сучасній економіці; аналіз 
національних стратегій фінансового розвитку в контексті 
сталого зростання. 

11 11 

2 

Тема: Світові фінансові кризи і фінансова стабільність: 
виклики для національних ринків та інституційна адаптація. 15 15 

Лекція 2. Світові фінансові кризи і фінансова стабільність: 
виклики для національних ринків та інституційна адаптація.  2 - 

Практичне заняття 2. Світові фінансові кризи і фінансова 
стабільність: виклики для національних ринків та 
інституційна адаптація. 

2 - 

Самостійна робота. Порівняння моделей реагування на 
кризи у США, ЄС та Україні; оцінка ефективності 
валютно-курсової політики в умовах глобальних потрясінь; 
вивчення регуляторної відповіді НБУ на кризові явища 
останніх років. 

11 15 

3 

Тема: Модернізація банківського сектору та розвиток 
небанківських фінансових послуг. 15 15 

Лекція 3. Модернізація банківського сектору та розвиток 
небанківських фінансових послуг.  2 - 

Практичне заняття 3. Модернізація банківського сектору та 
розвиток небанківських фінансових послуг.  2 - 



 
Самостійна робота. Порівняння цифрових стратегій банків 
України і країн G7; огляд викликів для страхового ринку та 
регулювання краудфандингу; аналіз процесу ліцензування в 
небанківському секторі.. 

11 15 

4 

Тема: Фіскальні дисбаланси та боргове навантаження 
держави: виклики для стійкого розвитку фінансової 
екосистеми. 

15 15 

Лекція 4. Фіскальні дисбаланси та боргове навантаження 
держави: виклики для стійкого розвитку фінансової 
екосистеми.  

2 - 

Практичне заняття 4. Фіскальні дисбаланси та боргове 
навантаження держави: виклики для стійкого розвитку 
фінансової екосистеми.  

2 - 

Самостійна робота. Огляд структури державного боргу 
України у порівнянні з країнами Центрально-Східної 
Європи; аналіз фіскальних ризиків в умовах зовнішньої 
допомоги; оцінка взаємозв’язку між фіскальною політикою і 
макрофінансовою стабільністю; вплив реструктуризації 
державного боргу на рівень довіри до фінансових інститутів 
держави. 

11 15 

5 

Тема: Цифрова трансформація фінансового сектору і доступ 
до фінансових послуг. 15 15 

Лекція 5. Цифрова трансформація фінансового сектору і 
доступ до фінансових послуг.  2 1 

Практичне заняття 5. Цифрова трансформація фінансового 
сектору і доступ до фінансових послуг.  2 2 

Самостійна робота. Дослідження законодавчих бар’єрів для 
розвитку цифрових сервісів в Україні; оцінка взаємозв’язку 
між цифровою грамотністю та використанням фінансових 
інструментів. 

11 12 

6 

Тема: Сталий розвиток фінансового сектору: нові 
регуляторні виміри і глобальні вимоги. 15 15 

Лекція 6. Сталий розвиток фінансового сектору: нові 
регуляторні виміри і глобальні вимоги. 2 - 

Практичне заняття 6. Сталий розвиток фінансового 
сектору: нові регуляторні виміри і глобальні вимоги.  2 - 

Самостійна робота. Вивчення стандартів ESG-звітності та 
прикладів їх імплементації в ЄС; порівняння регуляторних 
підходів до сталого фінансування в різних юрисдикціях; 
дослідження викликів і перспектив для адаптації 
українського законодавства до міжнародних ESG-вимог. 

11 15 

7 

Тема: Інвестиційний клімат України: ризики, бар’єри та 
можливості для сталого розвитку в умовах глобальної 
нестабільності. 

15 15 

Лекція 7. Інвестиційний клімат України: ризики, бар’єри та 
можливості для сталого розвитку в умовах глобальної 
нестабільності. 

2 1 

Практичне заняття 7. Інвестиційний клімат України: 
ризики, бар’єри та можливості для сталого розвитку в умовах 
глобальної нестабільності. 

2 2 



 
Самостійна робота. Аналіз практик державної підтримки 
інвесторів у період криз; дослідження впливу війни на 
інвестиційні очікування та стратегії іноземних компаній; 
вивчення механізмів гарантування інвестицій у 
нестабільному середовищі. 

11 12 

8 

Тема: Безпекові аспекти функціонування фінансової 
системи: фінансова кібербезпека, протидія фінансовим 
злочинам і гібридним загрозам. 

15 15 

Лекція 8.  Безпекові аспекти функціонування фінансової 
системи: фінансова кібербезпека, протидія фінансовим 
злочинам і гібридним загрозам. 

2 - 

Практичне заняття 8. Безпекові аспекти функціонування 
фінансової системи: фінансова кібербезпека, протидія 
фінансовим злочинам і гібридним загрозам. 

2 - 

Самостійна робота. Аналіз інституційної відповіді України 
на фінансові кіберзагрози; вивчення досвіду FATF у боротьбі 
з відмиванням доходів; порівняння стандартів кібербезпеки 
банківського сектору України та ЄС; вивчення ролі 
фінансової розвідки в запобіганні гібридним загрозам. 

11 15 

Разом з дисципліни 120 
 

4 ІНДИВІДУАЛЬНЕ НАУКОВО-ДОСЛІДНЕ ЗАВДАННЯ 

(не передбачено за навчальним планом) 
 

5 ОЦІНЮВАННЯ 
5.1 Розподіл балів з дисципліни, які отримують здобувачі вищої освіти 
 

5.2 Розподіл балів за видами робіт 
 

Види робіт, що оцінюються в балах Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Усього 
Виступ на практичному занятті  4 4 4 4 4 4 4 4 32 
Розрахункові / аналітичні та дослідницькі
завдання / індивідуальні завдання 4 5 5 5 5 5 5 4 38 

Поточний контроль (ПК) 5 5 10 
Модульний контроль (МК) 10 10 
Екзамен 10 10 

Всього з дисципліни 100 
 
5.3 Критерії оцінювання 
Поточного контролю: 

1.​ Виступ на практичному занятті, максимум 32 бали (4 бали за тему): здатність 
формулювати науково обґрунтовані судження з урахуванням специфіки теми; логічна 
структурованість викладеного матеріалу; глибина аналітичного осмислення проблематики; 
коректне використання фахової термінології та сучасного наукового інструментарію; участь у 
професійній дискусії. 

2.​ Розрахункові / аналітичні та дослідницькі завдання / індивідуальні завдання, 
максимум 38 балів (4-5 балів за тему): застосування релевантних наукових методів і підходів для 
розв’язання поставленого завдання; академічна аргументованість аналітичних висновків; 

Поточне оцінювання та самостійна робота  МК Екзамен Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 ПК Т5 Т6 Т7 Т8 ПК 
10 10 100 

8 9 9 9 5 9 9 9 8 5 



 
узгодженість інтерпретації результатів з метою дослідження; належне оформлення роботи з 
дотриманням вимог академічної доброчесності. 

3.​ Поточний контроль: кожне тестування включає 20 тестових завдань. За кожну 
правильну відповідь нараховується 0,25 бала. Максимальна кількість балів за одне тестування — 5 
балів. 

4.​ Модульний контроль: тестування містить 20 тестових завдань. За кожну правильну 
відповідь нараховується 0,5 бала. Максимальна кількість балів за модульне тестування — 10 балів. 
Тестування проводиться в модульному середовищі освітнього процесу КНУТД. 
 
Підсумкового контролю: максимальна кількість балів за екзамен — 10 балів. Екзамен включає 
тестові та відкриті запитання (усні та письмові), які охоплюють весь зміст дисципліни. 

Оцінювання здійснюється за такими критеріями: 
-​9-10 балів: здобувач вищої освіти правильно виконав не менше 90% завдань; 

продемонстрував системне розуміння тематики, здатність до критичного аналізу, застосування 
наукового інструментарію, аргументованість відповідей, наявність власної позиції щодо 
проблемних питань; 

-​7-8 балів: правильність відповідей у межах 75–89%; загальний рівень засвоєння матеріалу 
— вище середнього; допущено незначні неточності або помилки, які не спотворюють суті 
відповідей; спостерігається обмежена аналітична глибина; 

-​4-6 балів: правильність відповідей у межах 60–74%; знання фрагментарні або поверхневі; 
наявні помилки у використанні понять, відсутність чіткої логіки викладу; відповіді мають 
формальний характер без глибокої аргументації; 

-​0-3 бали: рівень засвоєння дисципліни є недостатнім; значна кількість помилок; неповне 
або викривлене розуміння базових положень курсу; відсутність аналітичного підходу до 
відповідей.​
 
Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
 

Оцінка за 
національною шкалою 
для екзамену, КП, КР / 

заліку 

Оцінка за 
шкалою 
КНУТД 

Оцінка за 
шкалою 
ECTS 

Пояснення 

Відмінно /  
зараховано 90-100 А Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок) 

Добре /  
зараховано 

82-89 В Дуже добре 
(вище середнього рівня з кількома помилками) 

74-81 С 
Добре 

(в загальному вірне виконання 
з певною кількістю суттєвих помилок) 

Задовільно / 
зараховано 

64-73 D Задовільно 
(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-63 Е Достатньо 
(виконання відповідає мінімальним критеріям) 

Незадовільно /  
не зараховано 

35-59 FX Незадовільно 
(з можливістю повторного складання) 

0-34 F Незадовільно 
(з обов’язковим повторним вивченням дисципліни) 

 
6 ПОЛІТИКА КУРСУ 

6.1. Дотримання академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти зобов’язані 
дотримуватись принципів академічної доброчесності, а саме: 

-​самостійно виконувати всі види завдань, передбачені робочою програмою навчальної 
дисципліни (практичні, аналітичні, розрахункові, тестові, модульні тощо); 



 
-​обов’язково посилатися на використані джерела у разі використання ідей, тверджень, 

статистичних даних, цитат; 
-​дотримуватися чинного законодавства про авторське право і суміжні права; 
-​надавати достовірну інформацію про результати власної навчальної або наукової 

діяльності, використані методики, джерела інформації тощо. 
У разі виявлення порушень академічної доброчесності (зокрема плагіату, списування, 

використання штучного інтелекту без дозволу, фальсифікації даних тощо), робота повертається на 
доопрацювання, а після повторної перевірки оцінюється на рівні мінімально допустимого бала (не 
вище 50% від максимально можливого). 

6.2. Для отримання позитивної оцінки з дисципліни необхідно отримати мінімальну 
кількість балів за кожну роботу (тему) і модульний контроль, який проводиться у формі 
тестування. 

6.3. У разі несвоєчасного виконання робіт здобувачем вищої освіти, він направляється на 
перездачу. 

6.4. Перенесення терміну здачі робіт/перездача: 
-​з поважних причин (документально підтверджений лікарняний; академічна мобільність; 

форс-мажорні обставини, підтверджені відповідною заявою і документами тощо) – робота 
оцінюється відповідно до рівня виконання; 

-​без поважних причин – робота оцінюється за мінімальними балами. 
6.5. При виявленні плагіату робота повертається на доопрацювання, і потім повторно 

оцінюється за мінімальними балами. 
6.6. У випадку пропуску занять: 
-​з поважних причин (документально підтверджений лікарняний; академічна мобільність; 

форс-мажорні обставини, підтверджені відповідною заявою і документами тощо), здобувач вищої 
освіти здає завдання і роботи протягом семестру або в кінці семестру; 

-​без поважних причин – направлення на перездачу. 
6.7. Здобувач має право на оскарження оцінювання і захист прав та інтересів через 

забезпечення уникнення суб’єктивності та уникнення суперечностей в процесах оцінювання 
результатів навчання. В оскарженні відмовляють у випадках відсутності на екзамені без поважної 
причини. 

6.8. Допускається визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті (до 10 
балів або визнання результатів навчання з використанням коефіцієнта (0,1) від загальної кількості 
годин, вказаних у сертифікаті чи в іншому документі).  
 

7  МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
Навчально-методичний комплекс з дисципліни «Актуальні проблеми розвитку фінансової  

екосистеми України в умовах глобалізаційних викликів» в Модульному середовищі освітнього 
процесу КНУТД: 

1.​ Конспект лекцій. 
2.​ Методичні вказівки до практичних робіт.  
3.​ Методичні вказівки до самостійної роботи.  
4.​ Методичні вказівки до контрольної роботи для здобувачів заочної, дистанційної 

форми.  
5.​ Питання до модульного контролю.  
6.​ Питання до підсумкового контролю. 
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